
Ludwig van Beethoven (1770 – 1827) 
působil a komponoval v době vrcholného klasicismu, kde v Evropě dochází 
k podstatným  politickým,  hospodářským  a  společenským  změnám.  Do 
popředí se dostává měšťanstvo jako nová a hybná síla obecného pokroku a 
Beethoven toto revoluční ovzduší citlivě vnímal a dobové ideály se promítly 
do  jeho tvorby.  Nově nalezená svoboda v houslové i  klavírní  hře  přinesla 
nové  problémy v podobě  „rovnováhy“  mezi  oběma nástroji.  Beethovenovy 
sonáty jsou složitější a komplexnější než u Mozarta. Komponuje je v novém 
stylu, používá větší spektrum barevnosti tónu a brilantní techniku. Sonáta F 
dur je jednou z nejoblíbenějších Beethovenových skladeb a byla věnována 
hraběti Moritz von Fries.

Johann Reger (1873 – 1916) 
byl německý novoromantický skladatel známý hlavně pro svá varhanní díla. 
Předváděná skladba byla původně napsaná pro obsazení flétna,  housle a 
viola, ale často se provádí i v této variantě.

Jan Zach (1713 – 1773) 
byl český skladatel přelomu baroka a klasicismu. Krátce působil v Mohuči a 
poté jako potulný skladatel cestoval po Evropě. I tato skladba byla napsaná 
pro jiné obsazení, dvoje housle a cello.
 

Pozvánky:
      středa 30. května 2012 v 19 hodin – 57. komorní koncert na radnici v Modřicích 
             Smíšený pěvecký sbor města Modřice,
             jako hosté Alena Borková ml. - zpěv, Alena Borková st. – klavír 
        

Fotoreportáže Miroslava Hájka z Komorních koncertů na radnici  
     přináší Modřický internetový magazín – http://mim.cemotel.cz  – vydává Vlastimil Čevela
     a  nyní také ve FOTO kronice na nových stránkách radnice - www.mesto-modrice.cz 

http://mim.cemotel.cz/
http://www.mesto-modrice.cz/


 Město Modřice připravilo pro všechny příznivce hudebních zážitků 
56. Komorní koncert na radnici – "Od Beethovena po Gershwina"

středa 28. března 2012 v 19 hodin

Petra Havelková – housle, Zdeněk Doubrava - klavír 
smyčcové trio: 

Petra Havelková – housle, Jana Horáková – housle, Pavlína Stankušová - viola

Program

Zdeněk Doubrava – klavír 

Fryderik Chopin:
      Polonéza A dur op. 40, č. 1
      Polonéza c moll op. 40, č. 2
      Etuda c moll op. 10, č. 12 "Revoluční"

George Gershwin:
      Rapsodie v modrém

------  Přestávka  ------

Petra Havelková – housle, Zdeněk Doubrava – klavír 

L. van Beethoven:
      Sonáta pro housle a klavír F dur, op. 24, č. 5, "Jarní" , 1. věta - Allegro

Smyčcové trio
Petra Havelková, Jana Horáková a Pavlína Stankušková 

Jan Zach: 
      Sonáta D dur, věty - Andante, Allegro moderato, Andante,Tempo di minuetto

Max Reger: 
      Serenáda G dur, Op.141a, 1.věta, Vivace

 



O účinkujících
 

Zdeněk Doubrava – klavír
v letošním roce zakončuje vysokoškolské studium na Pedagogické fakultě 
Masarykovy univerzity v Brně pod vedením doc. Mgr. Petra Haly, Ph.D. Hra 
na klavír ho provází od dětství a po studiu na konzervatoři v Brně se stala i 
jeho povoláním na SZUŠ Lídl  Music.  Modřickému publiku se představil  již 
několikrát  v  rámci  pěvecké i  hudební  spolupráce se Smíšeným pěveckým 
sborem  města  Modřice  a  v  rámci  dnešního  koncertu  zahraje  část  svého 
absolventského  repertoáru,  který  patří  mezi  klenoty  klavírní  literatury.  

Petra Havelková - housle
hraje na housle od svých šesti let a od čtrnácti let byla studentkou profesora 
Pavla Kyncla - nejprve v rámci soukromého studia a později na konzervatoři v 
Brně, kterou absolvovala v roce 2006.  V letech 2006-2009 pak působila v 
Mexiku jako členka Symfonického orchestru státu Yucatan, dvou komorních 
orchestrů a vyučovala též hru na housle. Po návratu v roce  2009 pracuje 
jako zubní instrumentářka a hudbě se věnuje již jen jako zálibě. 
 
V  listopadu  2004 měla  na  našem 11.  komorním koncertě  na  radnici  svůj 
samostatný  houslový  recital  za  klavírního  doprovodu prof.  Jana Kováře  z 
konzervatoře  -  http://mim.cemotel.cz/t04/f0411a.htm a  na  51.  koncertě  v 
květnu  2011  spolu  se  Zdeňkem  Doubravou  a  Vendulou  Šromovou 
instrumentálně podpořili modřický pěvecký sbor v písni Slunéčko zachodí … 
dle úpravy Čechomor.  
 

Jana Horáková - housle
hraje na housle od svých šesti let a než zakotvila v triu, vystřídala dlouhou 
řádku různých amatérských hudebních těles od cimbálovky po symfonický 
orchestr.  Hudba  pro  ni  byla  vždycky  jen  koníček,  vystudovala  češtinu  a 
pomocné  vědy  historické  na  FF  MU  a  v  současné  době  pracuje  jako 
sekretářka na brněnské základní škole.

Pavlína Stankušová - viola
začala ve 4 letech hrát  na klavír  a pak na ZUŠ v šesti  letech na housle, 
vystudovala  gymnázium  v  Orlové  Lutyni  a  absolvovala  brněnskou 
konzervatoř  -  obor  viola.  Od svých 18-ti  let  se  zabývá vedením dětských 
souborů (cimbálovky), výukou hry na hudební nástroje, hostuje v kapele Old 
Boys Poutníci, vystupovala s různými kapelami. 
Nyní je matkou 2 dětí, bydlí ve Vojkovicích a soukromě vyučuje hru na různé 
nástroje -  www.hudebniskolicka.cz

http://www.hudebniskolicka.cz/
http://mim.cemotel.cz/t04/f0411a.htm


Smyčcové trio
ve složení Petra Havelková (1. housle), Jana Horáková (2. housle) a Pavlína 
Stankušková  (viola)  se  schází  od  roku  2010.  Původně vzniklo  pouze  pro 
radost a na veřejnosti vystupuje málokdy. Hráčky mají rozmanitý repertoár od 
renesance po  modernu,  některé  skladby si  i  samy upravují.  Po  mateřské 
dovolené,  kdy  musely  přerušit  své  aktivity,  to  bude  jejich  první  veřejné 
vystoupení.

O autorech skladeb

Fryderik Chopin (1810 – 1849)
V průběhu vývoje polonézy se melodie rozšiřovala a byla více ornamentální. 
Taktéž se často vyskytuje kontrastní třetí díl – trio. Popularita polonéz autorů 
jako jsou J. S. Bach, G. F. Teleman, J. Elsner značně přispěla k rozšíření 
tohoto žánru napříč Evropou, ale obecně je za největšího skladatele tohoto 
tance v klasické hudbě považován Fryderyk Chopin, jehož skladby pro klavír 
učinily z tohoto tance hudební symbol Polska.

Etuda c moll  je součástí  cyklu etud (op. 10),  které Chopin složil.  Začal  je 
komponovat v devatenácti letech a věnoval je svému příteli F. Lisztovi. Stejně 
jako  další  cyklus  etud  (op.  25),  by  měly  sloužit  jako  „cvičné“  skladby 
k autorovým dvěma klavírním koncertům.  Chopin  se  snažil  v každé  etudě 
zaměřit na jeden technický problém a etudy se tak staly mnohem známějšími, 
nežli klavírní koncerty, byť to jistě nebylo autorovým záměrem.

George Gershwin (1898 – 1937) 
byl jedním z nejvýznamnějších hudebních skladatelů první poloviny 20. let ve 
Spojených státech amerických. Rapsodie v modrém pro jazzový orchestr a 
klavír patří mezi jeho nejznámější díla a transkripci pro sólový klavír napsal 
krátce po premiéře a využil v plné míře zvukové možnosti, které může klavír 
nabídnout. Leonard Bernstein poznamenal: „Je to řetěz samostatných úseků, 
spojených jemnou pastou z klihu a vody. Lze z ní vyčlenit části, aniž by celek 
utrpěl, jen by se zkrátila. Některé partie je možné dokonce zaměnit, zavést 
nové kadence.  Dílo  se dá zahrát  nejen na klavír,  ale vždycky to  zůstane 
Rapsodie v modrém“


